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Από τις πρώτες γνωριμίες, για τον πόλεμο του Βιετ – Ναμ, μετά τις ειδήσεις στις
εφημερίδες και κάποιες μαυρόασπρες εικόνες στην καθεστωτική τηλεόραση, ήταν 
μια ταινία με έντονα κατευθυνόμενο περιεχόμενο, κοινώς προπαγανδιστική, με
τίτλο: The Green Berets. Πρωταγωνιστούσε ο John Wayne σε ένα γνωστό για αυτόν
μοτίβο. Μόνο που αντί για κακούς ερυθρόδερμους, είχε να κάνει με κακούς
αναμίτες. Όλα αυτά την άνοιξη του ’69.

  

  

Λίγο καιρό αργότερα, καθώς την παιδικότητα διαδεχόταν η εφηβεία ήρθε, το ’72, το βιβλίο
της Oriana Fallaci, "Βιετ Ναμ", σε εκδόσεις Βίπερ (400 σελίδες, δραχμαί 28). Και ήταν
καταπέλτης. Η Ιταλίδα πήγε και ξαναπήγε στο Βιετ Ναμ, πέταξε σε αποστολή με Φάντομ, β
ρέθηκε αρκετές φορές στην πρώτη γραμμή του πυρός,
πήρε μια βασανιστική συνέντευξη από τον επικεφαλής της αστυνομίας τον διαβόητο
ταξίαρχο  Nguyen Ngoc Loan (που έγινε παγκόσμια γνωστός αφού εκτέλεσε 
εν μέση οδώ και 
ενώπιον του φωτογραφικού φακού του Eddie Adams, τον Βιετκόνγκ αξιωματικό Nguyen Van
Lem), κατάλαβε σε μεγάλο βαθμό τι συνέβαινε και τελικά, έγραψε ένα βιβλίο, δυναμίτη.

      

Οι Η.Π.Α. ενεπλάκησαν στον πόλεμο της Ινδοκίνας με κυρίαρχο ιδεολόγημα τη θεωρία του
ντόμινο. Σύμφωνα με αυτήν, αν το κομμουνιστικό Β. Βιετνάμ, κυριαρχούσε στο φιλοδυτικό
Ν. Βιετνάμ, ήταν θέμα χρόνου, να ακολουθήσουν τα όμορα κράτη και όλη η νοτιοανατολική
Ασία.

  

Η θεωρία, στην πορεία του χρόνου, αποδείχτηκε εσφαλμένη. Οι Η.Π.Α. γνώρισαν μια καθαρή
στρατιωτική ήττα, δεν κατάφεραν να αποσυρθούν ούτε με κάποια έντιμη ειρηνευτική
συμφωνία. Κι όμως, η θεωρία δεν επαληθεύτηκε. Αντίθετα ανοίχτηκαν σχεδόν 60.000 τάφοι,
για τον ανθό της Αμερικάνικης κονωνίας, νούμερο μικρό αν συγκριθεί με τα εκατομμύρια
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των Βιετναμέζων, Καμποτζιανών, Λαοτινών.  Τα δε τραύματα στο εσωτερικό της Αμερικής 
ήταν βαθύτερα και εκτενέστερα από ότι είχε εκτιμηθεί. Αυτό το κεφάλαιο της ιστορίας θα
κλείσει την τελευταία μέρα του Απριλίου του ’75, με την πτώση της Σάιγκον.

  

Στο μεσοδιάστημα, η αμερικανική πολεμική αεροπορία, θα ρίψει περισσότερες βόμβες
απ’όσες στην Ευρώπη κατά τη διάρκεια του Β΄Π.Π., που μοιραία στοίχισαν αναρίθμητες
ζωές πολιτών. Θα αφήσει πάνω από τα δάση 19 εκατομμύρια γαλόνια πορτοκαλί
παράγοντα, ενός τοξικού υγρού που στόχο είχε να αφανίσει την βλάστηση, ώστε να
αποκαλύψει το περίφημο μονοπάτι εφοδιασμού μεταξύ βορά και νότου. Θα βομβαρδίσει
κρυφίως το Λάος και την Καμπότζη.

  

Θα δεχθεί, τον Ιανουάριο του '68, την ταπείνωση της εισβολής εχθρικών δυνάμεων μέσα
στην πρεσβεία της κατά της διάρκεια της επίθεσης του Τετ, γεγονός που καλύφθηκε
τηλεοπτικά. Θα διαβάσει έκπληκτη το ρεπορτάζ του Seymour Herch, για την αναίτια σφαγή
500 αμάχων στο Μι Λάι. Μολοντούτο, έρευνα θα αποκαλύψει ότι το 65% των Αμερικανών
δεν ενοχλήθηκε από την είδηση, ενώ ένας μόνον θα καταδικαστεί, ο υπολοχαγός William
Calley. Στον οποίον θα αποδοθεί χάρη από τον πρόεδρο R.M. Nixon.

  

Οι συμφορές όμως θα χτυπούσαν και στο μητροπολιτικό έδαφος. Εκατοντάδες νέοι θα
έκαιγαν δημόσια τα στρατολογικά έγγραφα κλήτευσης. Οι Βετεράνοι θα πετάξουν
επιδεικτικά τα παράσημα που κέρδισαν στην πρώτη γραμμή του πυρός. Οι ανάγκες
στρατολόγησης, την εποχή της αιχμής, θα ξεπερνούσαν τις 30.000 μηνιαίως. Η εθνοφρουρά
θα σήκωνε τα όπλα και στο ανθό της ηλικίας τους, Αμερικανοί φοιτητές θα έπεφταν θ
ύματα από συνομήλικούς τους  μέσα στα Πανεπιστήμια. 
Ο 
παγκόσμιος πρωταθλητής βαρέων βαρών, Muhammad Ali, θα αρνείτο τη στράτευση και θα
δήλωνε με παρρησία: 
«Κανένας Βιετ κόνγκ δεν με αποκάλεσε νέγρο»
.
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  Κι όταν το Life, άρχισε κάθε εβδομάδα να δημοσιεύει τις φωτογραφίες των απωλεσθέντωνΑμερικάνων γινόταν φανερή η σκληρή πραγματικότητα.  Τον Φεβρουάριο του '66 είχε προηγηθεί, στο ίδιο περιοδικό, εκείνο το εξώφυλλο, γροθιά,  μετους τραυματίες  σε μαυροάσπρη εικόνα του Henri Huet. Στον Γάλλο φωτογράφο,  ανήκεικαι η επίσης ανατριχιαστική εικόνα της συνάδελφου του  Dickey Chapelle , τη στιγμή πουτης διαβάζει ο στρατιωτικός παππάς, ετοιμοθάνατη.  O Huet θα έχει παρόμοιο τέλος. Στα 43 του, τον Φεβρουάριο του '71, θα εγκαταλείψει ταεγκόσμια, όταν το ελικόπτερο που επέβαινε καλύπτοντας φωτογραφικά την επιχείρησηLam Son, θα καταρριφθεί πάνω από το Λάος.  Σε τούτο τον πόλεμο, οι έγχρωμοι και τα παιδιά των φτωχών τάξεων είχαν υψηλότατομερίδιο στην στρατολόγηση και φυσικά στις απώλειες.  Ήταν οι απαρχές ενός εμφύλιουσπαραγμού Δισεκατομμύρια δολαρίων πετιόντουσαν στην άλλη άκρη του πλανήτη,σκορπίζοντας τον θάνατο, σε έναν μάταιο πόλεμο, όταν εκατομμύρια αυτόχθονες ζούσανβαθιά στη φτώχια. Παράλογα άδικο σκηνικό.   Έγιναν ακόμα σκέψεις, από έναν έξαλλο Nixon, για χρησιμοποίηση πυρηνικών όπλων.  Κάτωαπό αυτές τις συνθήκες, το ΄73, αποφασίστηκε η βιετναμοποίηση του πολέμου. ΤαΑμερικανικά στρατεύματα αποσύρθηκαν, έμειναν μόνον σύμβουλοι και εκπαιδευτές.Συνεχίστηκε η τεράστια υλική βοήθεια και η αντίστοιχη διαφθορά που υπάρχει σε αυτές τιςπεριπτώσεις.  
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  Αφού όμως οι Νότιοι δεν μπορούσαν να καταβάλουν τους αντιπάλους τους με τηναμερικάνικη παρουσία, δεν θα μπορούσαν να το κάνουν χωρίς αυτούς. Ήταν μια χαμένηπαρτίδα. Η εικόνα των εγκαταλελειμμένων στρατιωτικών ειδών, άρβυλα, χιτώνια, φόρμες,από υποχωρούντες νοτιοβιετναμέζους την τελευταία μέρα του πολέμου αποτελεί μιααποκαλυπτική μαρτυρία. Δεν είναι μια εικόνα μιας  ήττας ή έστω  μιας συντριβής, είναι ηαπεικόνιση της απόγνωσης.  Άλλά για αυτήν, την τελευταία μέρα του πολέμου, την πτώση της Σάιγκον σε 48 ώρες.  
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